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Informacija apie dividendų už 2025 m. I pusm. mokėjimą 
2025 m. rugsėjo 10 d. AB „Ignitis grupė“ (toliau – Grupė) visuotinis akcininkų susirinkimas, 
priėmė sprendimą už 2025 m. I pusmetį išmokėti Dividendų politiką atitinkančius dividendus, 
t. y. iš viso 49 441 659,68 Eur, arba 0,683 Eur dividendą už vieną paprastąją vardinę akciją 
(toliau – PVA) už šešių mėnesių laikotarpį, pasibaigusį 2025 m. birželio 30 d. 

Grupė pažymi, kad dividendus turi teisę gauti tie asmenys, kurie Grupės akcininkais buvo teisių 
gauti dividendus apskaitos dienos pabaigoje (angl. record date), t. y. 2025 m. rugsėjo 24 d. 
Pirmoji diena be teisių (ex-diena), nuo kurios vertybinių popierių biržoje su atsiskaitymo ciklu 
T+2 įsigytos Grupės PVA nesuteikia teisės gauti dividendų už 2025 m. I pusmetį, yra 2025 m. 
rugsėjo 23 d. 

Dividendai 2025 m. spalio 3 d. bus išmokėti Grupės akcininkų vertybinių popierių sąskaitų 
tvarkytojams per Nasdaq CSD SE Lietuvos filialą. Dividendų suma, išskaičiavus gyventojų 
pajamų mokestį arba pelno mokestį pagal Lietuvos Respublikos įstatymus bus pervesta į 
akcininko sąskaitą atitinkamoje finansų maklerio įmonėje ar kredito įstaigoje. 

Dividendų apmokestinimas 

Išskaičiuojami mokesčiai 

Investuotojo tipas 
Investuotojo 
rezidavimo 
vieta 

Mokesčio 
tarifas 

Galimybė susimažinti taikomą 
mokesčio tarifą 

Fiziniai asmenys 

Lietuvos 
Respublika 

15 % Netaikoma 

Ne Lietuvos 
Respublika 

15 % Taikoma (informacija žemiau) 

Juridiniai asmenys 

Lietuvos 
Respublika 

16 %1 Netaikoma 

Ne Lietuvos 
Respublika 

16 %1 Taikoma (informacija žemiau) 

1Nuo 2025 m. sausio 1 d. Lietuvos ir užsienio vienetams išmokami dividendai apmokestinami taikant 16 % pelno 
mokesčio tarifą. 

Dvigubo apmokestinimo išvengimo sutarties taikymas 

Užsienio rezidentai iš šalių, su kuriomis Lietuvos Respublika yra sudariusi dvigubo 
apmokestinimo išvengimo sutartį (toliau - DAIS), gali pasinaudoti mokesčio lengvata (sumažintu 
mokesčio tarifu), jei tokia numatyta DAIS. 

Juridiniams asmenims norintiems pasinaudoti DAIS mokesčių lengvata, reikia pateikti šiuos 
dokumentus: 

− užpildytą ir pasirašytą formą FR0021 (DAS-1) (toliau – Forma);  
− oficialią rezidavimo pažymą (toliau – Rezidavimo pažyma), kurią išduoda užsienio 

valstybės mokesčių administratorius; 

https://ignitisgrupe.lt/investuotojams/dividendai
https://www.vmi.lt/evmi/tarptautines-dvigubo-apmokestinimo-isvengimo-sutartys#su-kuriomis-%C5%A1alimis-sudarytos-bei-taikomos-dvigubo-apmokestinimo-i%C5%A1vengimo-sutartys
https://www.vmi.lt/evmi/tarptautines-dvigubo-apmokestinimo-isvengimo-sutartys#su-kuriomis-%C5%A1alimis-sudarytos-bei-taikomos-dvigubo-apmokestinimo-i%C5%A1vengimo-sutartys
https://www.vmi.lt/evmi/formos?_stiformssearch_WAR_EskisLiferayPortletsportlet_formDate=1757065734750&p_p_id=stiformssearch_WAR_EskisLiferayPortletsportlet&p_p_lifecycle=1&p_p_state=normal&_stiformssearch_WAR_EskisLiferayPortletsportlet_javax.portlet.action=search&_stiformssearch_WAR_EskisLiferayPortletsportlet_title=U%C5%BEsienio+valstyb%C4%97s+rezidento+pra%C5%A1ymas+suma%C5%BEinti+i%C5%A1skai%C4%8Diuojam%C4%85+mokest%C4%AF&_stiformssearch_WAR_EskisLiferayPortletsportlet_code=&_stiformssearch_WAR_EskisLiferayPortletsportlet_tax=&_stiformssearch_WAR_EskisLiferayPortletsportlet_checkboxNames=revision
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− jeigu užsienio valstybė neišduoda oficialios rezidavimo pažymos, vietoj jos turi būti 
pateikta tinkamai užpildyta Formos V dalis. Šią dalį pildo ir pasirašo užsienio valstybės 
mokesčių administratorius arba jo įgaliotas pareigūnas, nurodydamas vardą, pavardę, 
pareigas, pasirašymo datą ir patvirtindamas dokumentą antspaudu; 

− išrašą arba nuorodą į išrašą iš užsienio valstybės įmonių registro, patvirtinantį Formos IV 
dalį pasirašančio asmens įgaliojimus atstovauti juridinį asmenį.  

Visi pateikiami dokumentai turi būti lietuvių arba anglų kalba. Jeigu dokumentai yra kita užsienio 
kalba, būtina pridėti jų vertimą į lietuvių arba anglų kalbą. Dokumentų apostilizavimas ar 
autentiškumo patvirtinimas nereikalaujamas. Forma ir Rezidavimo pažyma gali būti pasirašomi 
kvalifikuotu elektroniniu parašu (ang. QES), atitinkančiu ES reikalavimus, arba fiziniu parašu.  

Elektroniniu parašu pasirašyti dokumentai  pateikiami Grupei el. paštu (IR@ignitis.lt), o fiziniu 
parašu pasirašyti dokumentais – siunčiami Grupei registruotu laišku arba pristatant į AB „Ignitis 
grupė“ adresu Laisvės pr. 10, Vilnius (kontaktinis asmuo - Ryšių su investuotojais komanda).  

Fiziniams asmenims norintiems pasinaudoti DAIS mokesčių lengvata, reikia pateikti šiuos 
dokumentus: 

− užpildytą ir pasirašytą formą FR0021 (DAS-1); 
− oficialią rezidavimo pažymą, kurią išduoda užsienio valstybės mokesčių administratorius; 
− jeigu užsienio valstybė neišduoda oficialios rezidavimo pažymos, vietoj jos turi būti 

pateikta tinkamai užpildyta Formos V dalis. Šią dalį pildo ir pasirašo užsienio valstybės 
mokesčių administratorius arba jo įgaliotas pareigūnas, nurodydamas vardą, pavardę, 
pareigas, pasirašymo datą ir patvirtindamas dokumentą antspaudu. 

Visi pateikiami dokumentai turi būti lietuvių arba anglų kalba. Jeigu dokumentai yra kita užsienio 
kalba, būtina pridėti jų vertimą į lietuvių arba anglų kalbą. Dokumentų tvirtinimas apostile ar 
autentiškumo patvirtinimas nereikalaujamas. Forma ir Rezidavimo pažyma gali būti pasirašomi 
kvalifikuotu elektroniniu parašu (angl. QES), atitinkančiu ES reikalavimus, arba fiziniu parašu.  

Elektroniniu parašu pasirašyti dokumentai pateikiami Grupei el. paštu (IR@ignitis.lt), o fiziniu 
parašu pasirašyti dokumentais – siunčiami Grupei registruotu laišku arba pristatant į AB „Ignitis 
grupė“ adresu Laisvės pr. 10, Vilnius (kontaktinis asmuo - Ryšių su investuotojais komanda).  

Vadovaujantis teisės aktų reikalavimais, visi aktualūs dokumentai turi būti pateikti Grupei ne 
vėliau kaip iki 2025 m. rugsėjo 24 d. 17:00 val. Lietuvos laiku (UTC+3). 

Grupė neįsipareigoja tenkinti akcininkų prašymų sumažinti išskaičiuojamą mokestį, jei: 
− akcininko vertybinių popierių sąskaitų tvarkytojas laiku ir tinkamai neatskleidė 

informacijos apie tikruosius akcijų savininkus; 
− forma (įskaitant lydimuosius dokumentus) pateikta praėjus aukščiau nurodytam terminui; 
− tokiu atveju, užsienio valstybės rezidentas ar jo / jos įgaliotas asmuo gali kreiptis į 

Valstybinę mokesčių inspekciją prie Lietuvos Respublikos finansų ministerijos su 
prašymu grąžinti išskaitytą mokestį (vmi@vmi.lt).  

 

mailto:IR@ignitis.lt
https://www.vmi.lt/evmi/formos?p_p_id=stiformssearch_WAR_EskisLiferayPortletsportlet&p_p_lifecycle=2&p_p_state=normal&p_p_mode=view&p_p_cacheability=cacheLevelPage&_stiformssearch_WAR_EskisLiferayPortletsportlet_idfield=vaizdai&_stiformssearch_WAR_EskisLiferayPortletsportlet_file_id=11474&_stiformssearch_WAR_EskisLiferayPortletsportlet_filename=FR0021_Formos_vaizdai_04.zip&_stiformssearch_WAR_EskisLiferayPortletsportlet_isPerformSearch=true&_stiformssearch_WAR_EskisLiferayPortletsportlet_revision=false&_stiformssearch_WAR_EskisLiferayPortletsportlet_code=&_stiformssearch_WAR_EskisLiferayPortletsportlet_tax=&_stiformssearch_WAR_EskisLiferayPortletsportlet_title=U%C5%BEsienio+valstyb%C4%97s+rezidento+pra%C5%A1ymas+suma%C5%BEinti+i%C5%A1skai%C4%8Diuojam%C4%85&_stiformssearch_WAR_EskisLiferayPortletsportlet_page=1&p_p_lifecycle=1&_stiformssearch_WAR_EskisLiferayPortletsportlet_javax.portlet.action=search&_stiformssearch_WAR_EskisLiferayPortletsportlet_checkboxNames=revision&_stiformssearch_WAR_EskisLiferayPortletsportlet_formDate=1757242704882
mailto:IR@ignitis.lt
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Informacija investiciniams ir pensijų fondams 

Lietuvos vienetams – kolektyvinio investavimo subjektams, rizikos ir privataus kapitalo 
subjektams bei pensijų fondams, išmokėti dividendai gali būti neapmokestinami pagal Lietuvos 
Respublikos pelno mokesčio įstatymo nuostatas, tik pateikus pasirašytą patvirtinimą, kad jie 
atitinka nurodytų subjektų veiklos formą (toliau – Patvirtinimas). Minėtame Patvirtinime fondų 
identifikavimui papildomai reikalinga ši informacija: 

− fondo pavadinimas; 
− identifikacinis numeris; 
− savininkystė (savininkas ar klientų tarpininkas); 
− veiklos forma:  

- kolektyvinio investavimo subjektas; 
- rizikos ir privataus kapitalo subjektas; 
- pensijų fondas. 

Užsienio pensijų fondams išmokėti dividendai gali būti neapmokestinami pagal Lietuvos 
Respublikos pelno mokesčio įstatymo nuostatas, jei užsienio pensijų fondai pateikia 
pagrindžiančius dokumentus ar kitus įrodymus, jog jie nėra teisės subjektai ir nėra laikomi 
apmokestinamaisiais asmenimis užsienio valstybėje.  

Visi pateikiami dokumentai turi būti lietuvių arba anglų kalba. Jeigu dokumentai yra kita užsienio 
kalba, būtina pridėti jų vertimą į lietuvių arba anglų kalbą. Dokumentų tvirtinimas apostile ar 
autentiškumo patvirtinimas nereikalaujamas. 

Pasirašyti Patvirtinimai ir kiti aktualūs dokumentai iki 2025 m. rugsėjo 24 d. 17:00 val. 
Lietuvos laiku (UTC+3) turi būti pateikti Grupei (IR@ignitis.lt). 

Kolektyvinio investavimo subjektams, rizikos ir privataus kapitalo subjektams bei pensijų 
fondams, turėjusiems PVA iki 2022 m. spalio 19 d. ir pateikusiems Patvirtinimus, kuriuose 
pateikiama informacija nesikeitė, pasirašytų Patvirtinimų iš naujo pateikti nereikia. 

Informacija PVA reprezentuojančių tarptautinių depozitoriumo pakvitavimų 
savininkams 

Grupės PVA reprezentuojančių tarptautinių depozitoriumo pakvitavimų 
(angl. Global Depositary Receipt, toliau – TDP) savininkai dėl teisės į dividendus atsiradimo 
momento bei kitų aspektų, įskaitant galimybes pasinaudoti mokesčių lengvatomis, pritaikyti 
sutartis dėl dvigubo apmokestinimo išvengimo ir sumokėtų mokesčių, susijusių su investavimu į 
akcijų pakvitavimus, susigrąžinimo, turi atsižvelgti į TDP reglamentavimo specifiką, rinkų 
skirtumus bei konsultuotis su TDP leidėju – The Bank of New York Mellon (nuoroda), jo įgaliotu 
asmeniu ar savo vertybinių popierių tvarkytoju. 

Daugiau informacijos apie apmokestinimą galite rasti Grupės IPO prospekte nuo 306 psl., 
„PART 16 – Taxation“ (nuoroda).  

 

mailto:IR@ignitis.lt
https://www.adrbny.com/
https://ignitisgrupe.lt/sites/default/files/public/inline-files/Ignitis%20Grupe%20Prospectus%202020_1.pdf
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Informacija apie tai kaip Grupė tvarko akcininkų asmens duomenis pateikiama Grupės 
privatumo pranešime. 

 

https://ignitisgrupe.lt/privatumo-pranesimas

